

ЭТО БЫЛО В МАРФОВКЕ...



«Правда о религии»

Так называлась вечер вопросов и ответов из цикла «Наука и религия», состоявшийся в минувший вторник в помещении Кемеровского цирка. Okolo 500 человек пришло на это интересное мероприятие, организованное правлением областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний. Среди присутствующих — много пожилых людей.

С отважными на многочисленные вопросы слушателей выступила научный сотрудник единственного в мире Ленинградского музея истории религии и атеизма Академии наук СССР В. И. Носович и кемеровский врач С. Б. Черни.

Но самым неожиданным для присутствующих на вечере явилась демонстрация химических опытов, разоблачающих мифические чудеса. На глазах у зрителей «обновилась» икона, самовозгорались свечи, а потом вдруг на белом фоне появился «лих» Иисуса Христа. Эти «чудеса» совершились с помощью химических реактивов учительница школы № 27 Д. С. Агеева.

В заключение вечера состоялся концерт художественной самодеятельности, представленной силами учащихся областной кульпросветшколы.

Школа рабкоров

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). При редакции городской газеты «Кузнецкий рабочий» состоялось первое занятие школы рабкоров. Литературный сотрудник отдела городской жизни Н. Пономарев прочел вдохновенную лекцию о газетных жанрах.

Группа артистов Кемеровской филармонии дала для слушателей школы концерт из произведений композитора Соловьева-Седого. П. Саблин рассказал о творчестве композитора. В концерте приняли участие артисты Романовская, В. Соловьев, Г. Аврорий и вокальный ансамбль.

Занятия школы будут проходить еженедельно в течение трех месяцев.

Лучший кроликовод — любитель

Среди кролиководов-любителей Кузнецкого района лучших результатов добился Иван Иванович Авлошкин. В прошлом году на заготовительный пункт потребкооперации он слал 100 первосортных шкурок, кроме того, пролал другим любителям для разведения 12 кролиководов. Сейчас в личном хозяйстве И. И. Авлошкина шесть кролиководов и много молодняка. Иван Иванович обогнал в 1959 году выращивать не менее 125 кроликов.

Г. ШАДРИН,
охотоорганизатор
Кузнецкого
райпотребкоопса.

В несколько строк...

ОБЩЕСТВО САДОВОДОВ-МИЧУРИНЦЕВ недавно организовано на заводе металлоконструкций г. Сталинска. Земельный участок под садом отведен на окраине города, недалеко от старинной Кузнецкой крепости.

В общество садоводов вступило уже почти сто рабочих и служащих. Большинство рабочих намерено посадить ягодники и фруктовые деревья. Садоводы решили с наступлением лета провести с участками своими силами водопровод.

А. Булкин.

АНЖЕРСКИЕ ПIONEРЫ каждый год ездят отдыхать в международную детскую здравницу «Артек». У воспитанников детдомов шахтерского Алжеро-Судженска Лена Питаева, Аллы Ананович, Коли Саликова, Гены Шаталова, Лары Развиловой, Гены Маринки и ученицы 22-й средней школы Нины Тугариной и других, кому удалось побывать в Крыму, с пионерским лагерем «Артек» связало многое впечатлений.

Недавно в Алжеро-Судженске, к родным, приезжала старшая пионерская здравница «Артека» Л. Я. Ребенкова. Она побывала у ребят в школах № 11, 15, 21, 22, 27, 29. Встречи пионеров с Л. Я. Ребенковой вылились в задушевные беседы об истории этой «маленькой детской республики».

Е. Винников.

ПОЛТОРЫ—ДВЕ СЕЗОННЫЕ НОРМЫ — таков результат лучших охотников Тяжинского района. 17 лисиц и несколько десятков зайцев имеет на своем счету охотник В. П. Малаков, 14 лисиц и четырех колонков — И. П. Парсонин. Успешно завершили охотничий сезон А. П. Янченко, В. А. Ануфриев, К. К. Нечзоров. Они стали государству пущину высокого качества.

Г. Пахобов.

тязаний. Они обвиняли...

Все советские люди следили за ходом судебного процесса с а. «Именем Республики...». «Перед судом народа», «В логове врага», — с таким материалистами приходили центральные газеты. Все возмущались на громкими действиями гегаповских ищек, восхищались смелостью и находчивостью советских людей, которых не могли сломить подручательства звероподобных выродков. Любовь к Родине, помноженная на ненависть к врагу, обединила их, возвращая утраченные силы, заставляла смотреть в глаза опасности.

...Кто в нашей стране не знает о бессмертном подвиге героев — молодогвардейцев Краснодона? Не только на русском, но и на десятках других языков и наречий имени Олега Кошевого и Сергея Тюленева, Ули Громовой и Людмилы Шевцовой звучат как символ мужества, стойкости, бессстрашия.

Теперь, после судебного процесса в Краснодаре, вся страна узнала о том, как родилась и действовала в тылу врага — захватчиками нацистами Крыму — другая организация юных подпольщиков, тоже «Молодая гвардия». В ее входят русские и болгарские комсомольцы села Марфовка. И Кирилл Нешев, знакомство с семью которого мы и начали свой рассказ, был одним из них...

Какая дорога религии, как по-

следняя память о сыне хранился в семье списком членов подпольной комсомольской организации деревни Марфовка. Мария Денисовна, сестра Кирилла, берет его, эту немую бумажку с пе-

речением имен и фамилий, дат рож-

дения и вступления в члены ВЛКСМ, и как-то сам собой воз-

никает рассказ. И чувствуешь, как

постепенно тесно становится в

рамках комнаты и абсолютно то-

го понимаешь: это что значитель-

сти всего, о чем она говорит.

...Семнадцатилетняя девушка я

болгарка с бояким взглядом чер-

ных глаз, Маруся Нешева была

слышком юной и внешне чересчур

наивной для того, чтобы фашисты

посчитали ее замешанной в кра-

же пистолета из под носа офицера-

гестаповца. А ведь Тоня Загорко,

выправившая оружие для «Молодой

гвардии», передала его Кириллу

именно через нее. Маруся Запод-

дерзенным арестовали, допрашив-

али, и Мария тоже не на шутку

встревожилась, пришла, стороной

держалась: проверить себя и ге-

стаповцев захотелось. Сидит, слушает

темечковой плюется, будто бы любопытство ее одолевает.

Офицеры отогнали девчонку, дес-

ката, мала еще в серые дела

вмешиваться. А Мария поняла:

Погибла ее племянница Марфовки.

Подсудимые Михельсон, Дубогрей,

Оленченко, Зуб, Круглов и Васи-

льев, изменив Родине, стали

усердными агентами фашистской

полиции. Они были виновны

в массовых расстрелах совет-

ских граждан, зверских пытках и

кровавых истязаниях мирных лю-

дей в Ставрополе, на Украине, в

Крыму. Много страшных злодея-

ний имела на своем счету шайка

фашистских выкорьщиц. Пять

столетий потребовалось предстаде-

ло трибуналу только для того,

чтобы перечислить эти злодействия.

Три дня длился судебный процесс.

Перед судом прошли многочисленные свидетели, те, кто родные по-

гибли от рук палачей, те, кто был

очевидцем кровавых расправ и ис-

пыдался в сопровождении палачей,

если она бежит в соседнее село?

Недомек было гестаповцам, что

одинажды в Краснодаре — связана,

что в Красн